

# 关爱低收入“两癌”患病妇女

## 彩票公益金把温暖送到群众心坎里

## 微光汇聚“益”路向前

### ——致中国体育彩票全体从业者的倡议书



关爱低收入“两癌”患病妇女

走进河南省新密市超化镇杏树岗的村镇活动中心,一群戏迷朋友正围坐在一起唱着河南豫剧《穆桂英挂帅》。在众多戏迷中,有这样一个人,她面色红润神采奕奕,唱到尽兴时还会跟着戏曲节奏舞动身体,她叫张萍华(化名),从外表看与常人无异,很难将她与病人联系起来。

今年56岁的张萍华,原本过着简单而平静的生活。然而,在她经过国家免费“两癌”(宫颈癌、乳腺癌)筛查后,生活发生了改变。当时,筛查结果显示她的乳腺存在异常,她前往新密市保健院做进一步检查,最终被确诊为乳腺癌,并且需要尽快进行手术治疗。那一刻,张萍华感觉“天都要塌了”。一双儿女还在读书,家里除去孩子们的学费,也仅够生活开销,没有额外收入来源的张萍华后来进行了切除手术,但手术只是开始,后期的化疗让爱美的张萍华逐渐脱发、发胖,外形的变化、治疗的痛苦加上经济的压力让张萍华产生轻生的念头。

当地村镇妇联了解到她的情况后,第一时间向她科普了中央专项彩票公益金低收入妇女“两癌”救助项目,并积极为她申请补贴。很快,张萍华就收到了1万元的救助金,这对她来说,简直是雪中送炭。

“一想到国家还这么努力地救治我,我为什么要选择放弃?”重燃信心的张萍华开始积极配合治疗,并

且加入了戏迷会和戏友们一起唱戏,激动时甚至拔掉氧气管就亮嗓开唱。经过不懈的努力,张萍华终于听到医生说“恢复得不错”。她含泪笑着说:“病魔不可怕,可怕的是没有了和它斗争的勇气,是中央专项彩票公益金项目给了我信心,也是这个项目缓解了我的生活压力,非常感谢彩票公益金的支持!”

出院后的张萍华始终保持着乐观的心态,坚持锻炼、定期检查。如今,村口大树下的戏迷朋友们聚在一起唱戏时,总能看到张萍华的身影。她说:“没得这个病之前,我只知道彩票可以中奖,经常感慨自己没有这份好运气,但从没想过彩票竟然能帮助我,影响我的人生,让我更加懂得热爱生活,不要轻言放弃。”

中国体育彩票自1994年全国统一发行以来,已累计筹集公益金超8000亿元。以彩票公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金,正持续为低收入妇女“两癌”救助项目注入资金支持,成功挽救了众多妇女的生命,让她们感受到来自体彩的关怀,重拾对生活的信心。

“由彩票公益金支持的低收入妇女‘两癌’救助项目是一个利民的好项目。”这是记者连线多地基层妇联所听到的最真切的心声。“我们不怕苦、不怕累,希望低收入妇女‘两癌’项目可以持续执行下去,未来可以有更多资金注入,扩大救助面,惠及更多患病妇女。”云南省

妇联妇女发展部副部长陈宏宇感慨道。

在日常下乡走基层的过程中,陈宏宇接触到一些低收入“两癌”患病妇女,切身感受到她们的无助,也真切地感受到这个项目给她们带来的希望。“每一年,我们都在大力宣传这个项目,在‘两癌’项目的带动下,云南省政府也有专项资金用来支持低收入‘两癌’患病妇女”。

2009年开始,国家卫生健康委、全国妇联实施农村妇女“两癌”免费检查项目,帮助农村贫困妇女解决治疗难题,防止患病妇女因病致贫、因病返贫。2011年设立了“贫困母亲‘两癌’救助专项基金”,实施“农村贫困母亲‘两癌’救助”项目。2021年,调整为“低收入妇女‘两癌’救助”项目。今年,全国妇联将继续使用2.85亿元中央专项彩票公益金开展低收入妇女“两癌”救助项目。项目救助对象为经医疗机构确诊、患有宫颈浸润癌IIB以上或乳腺浸润癌的低收入妇女。救助标准为每人一次性救助1万元。

截至2023年年底,在彩票公益金的支持下,各地妇联积极推动将“两癌”检查纳入省级民生实事,17个省区市将“两癌”救助纳入省级民生实事,精准救助需要帮助的低收入妇女27.5万人。自2011年项目开展以来,“两癌”救助覆盖面不断扩大,已累计投入27.7亿元,为增强妇女的获得感、幸福感、安全感持续发力。(试翼)

2024年是中国体育彩票全国统一发行30年。30年来,中国体育彩票坚守公益初心,坚持责任为先、公益公信为核心的品牌价值观,累计筹集公益金超过8000亿元,为社会公益事业和中国体育事业作出了重要贡献。奥运赛场上飘扬的国旗、小区里随处可见的健身器材、大病儿童康复后的笑脸、革命老区的振兴新画卷……这些贡献里有我们每一位体彩人的努力和付出。

为国家筹集公益金造福百姓的同时,各级体彩机构、代销者自发组织起来,积极履行社会责任,投身社会公益。截至2023年底,全国体彩系统共开展2294项“微光行动”公益活动,包括助力全民健身、资助贫困大学生、照顾孤寡老人、参加社区志愿服务等等。这些活动已成为体彩最亮丽的名片,传递着体彩公益公信的力量。

公益,即对公众有益,是做好事,行善举。公信,首先要做到内诚于心,外信于人。参与公益公信,人人可为。它可以是一次向受灾地区的爱心捐款,也可以是让大雨中的行人

进店歇脚避雨;可以是危急时刻的见义勇为,也可以是对非理性购彩行为的劝导制止;可以是一次骨髓细胞捐献,也可以是给陌生人一个温暖的微笑……正如滴水可以汇成江海,细土可以积成高山,如果我们近40万的体彩人都能参与到体彩公益公信的建设中,都能尽自己所能为社会奉献爱心,汇聚起来将产生多么巨大的力量!因此,在体彩统一发行30年之际,我们发起这份倡议,呼吁我们体彩人携起手来,从现在做起,从小事做起,以实际行动为体彩代言,一起做公益的践行者、品牌的维护者、美好生活的创造者!

公益有起点,爱心无终点。每一位体彩人都是公益人。相信通过我们的努力,会有更多人了解体彩、支持体彩;相信通过我们的努力,我们体彩人会赢得更多的信任和尊重;相信通过我们的努力,体彩这艘航船将乘风破浪,行稳致远,驶向更加美好的明天!一起加油!

国家体育总局体育彩票管理中心

2024年4月5日

## 体彩统一发行30年 顶呱刮携手共前行

体彩顶呱刮推出30元面值体彩30周年纪念票,票面以具有温暖庄严、热烈、正能量等美好寓意的红色为主基调,以璀璨夺目的数字“30”为主题元素,刮开区设计为爱心符号,每一颗爱心记录了一项体彩公益金的资助项目,让爱心汇聚,让温暖延续。三十年来,中国体育彩票始终秉承“公益体彩乐善人生”的理念,在不懈地探索与实践,已经筹集公益金超过8000亿元,为社会公益事业持续助力。

在竞技体育建设方面,投入22亿元用于打造奥运级别的场馆,极大提升体育训练的硬件条件,为我国运动员创造更好的竞技环境。在支持全民健身方面,近年来,203亿元的彩票公益金广泛支持群众体育项目,打造更为便利的健身环境,推动全民健身不断发展。

在教育助学方面,从2007年至2022年年底,以体彩公益

金为核心的中央专项彩票公益金,累计投入超过130亿元,支持“励耕计划”“滋蕙计划”“润雨计划”三大教育助学计划,持续为经济状况特别困难的教师 and 表现优异的高中生提供资助。

票面上还有大家熟悉的“乐小星”这个白白胖胖、软软萌萌的体彩吉祥物,它的形象其实来自体彩终端机,是每家体彩实体店必备的装备,保障实体店的安全、高效运行,乐小星头部五色源于体彩品牌标志的五色,蓝色代表梦想、红色代表公益、黄色代表好运、绿色代表希望、黑色代表责任,乐小星胸前的五色发光体,储藏源源不断的乐善能量,体彩统一发行30年,顶呱刮携手共前行,感谢广大购彩者为支持公益事业贡献的一份力量,让点滴爱心汇聚成公益长河,随手做公益,让温暖延续。

(体彩)

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY 公益体彩 乐善人生 快乐购彩 理性投注 服务/监督 热线:95086 信阳市体彩官方微信平台